200 Geometna
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1. Kun aurinko laskee alle 12°:n korkeudelle,
ympyran muotoinen 8,0 m korkean muurin ym-
pérdimd piha-alue jii kokonaan varjoon. Kuinka
suurt on pihan pinta-ala?
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2. Osoita, ettd suunnikkaan viereisten kulmien
puolittajat ovat kohtisuorassa losiaan vastaan,

3. Helsingin ja Moision keskustat sijaitsevat sa-
malla pituuspiirilli* 24° 56' s pituutta, Hel-
singin keskusta leveyspiirilli 60° 9" pohjoista
leveytti ja Moision 62° 26° pohjoista leveytti.
Kuinka korkealla Helsingin ylipuolella olevasta
lentokoneesta voisi periaatteessa nihdi Moisi-
oon?
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4. Nurmikentti on 142 metrid pitki ja 86 met-
rid leved suorakulmio. Kentin poikki kulkee
kaksi suoraa polkua, Jotka ristedivit kohtisuoras-
ti. Toinen polku kulkee pitkin kentin Livistiji.
Laske polkujen pituudet.

5. Missi kulmassa nikyy tasakattoisen 18 met-
rid korkean rakennuksen 23 melrié pitk4 riys-
tastinja, kun sitd katsotaan maan tasalta raken-
nuksen keskikohdan kohdalta 32 metrin etii-
syydeltd rakennuksesta?
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6. Nelji tennispalloa, Joiden siide on 3,4 cm,
pakataan umpinaiseen muovikalvoon niin, etti
pallojen keskipisteet muodostavat nelién. Kalvo
on Kired, mutta ei mistiin kohdasta sisdinpiin
painunut. Laske kalvon pinta-ala.
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1. Koripallokentiin vapaaheitloalue muodostuy
puoliympyristi ja tasakylkisesti puolisuunnik-
kaasta. Laske vapaaheittoalueen pinta-ala.
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2. Suoran ympyrilierion muotoinen sdilio, jon-
ka pohjan halkaisija on 225 cm, tiyttyy vesiha-
nasta 2 tunnissa 40 minuutissa. Missi ajassa
tiyttyy samasta hanasta siilio, jonka korkeus on
kaksinkertainen ja pohjan halkaisija 135 cm?
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3. Maalari Albrecht Diirer (1471-1528) antoi
seuraavan kilytinnon ohjeen sidinnollisen seit-
senkulmion piirtimisesti ympyrin sisddn:
"Sisdin piirretyn sésinnillisen seitsenkulmion
sivu on puolet sisidin piirretyn tasasivuisen kol-
mion sivusta.” Kuinka tarkka timi ohje on?
0%
4. Suorakulmaisen kolmion ABC hypote-
nuusaa BC jatketaan molemmista péistd sa-
maan kiirkeen péttyvin kateetin pituisella ja-
nalla. Néin muodostuvan janan piiitepisteet £
Jja F yhdistetiin pisteeseen A. Osoita, etti kul-
man EAF suuruus ei riipu kolmion ABC terii-
vien kulmien suuruudesta.
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5. Katkaistun suoran ympyrikartion muotoisen
tukin pituus on 8,6 m seki lapimitta tyvipiissi
42 cm ja latvapdissd 10 cm. Kuinka pitki poik-
kileikkaukseltaan nelion muotoinen kuuden tuu-
man hirsi tukista saadaan? Yksi tuuma on
2,5cm.
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6. Nelion sisiin on piirretty mahdollisimman
suurl ympyri, ja jokaiseen nurkkaan jddviin
tyhjdiin tilaan edelleen mahdollisimman suuri
ympyra. Kuinka monta prosenttia nelién alasta
namd viisi ympyria peittivit?
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s muodostaa 35°:n suuruisen kulman laivan kul-
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1. Kellarikomeroon, jonka mitat ovat 1,60 m ja

2,45 m, rakennetaan 65 cm:n syvyinen hyllyk-
ko. Kuinka levei hyllykko saa enintiin olla, jot-
ta sen voisi tarvittaessa tyontia lattiaa pitkin sei-
niiltd toiselle?

N Onton teriiskuulan ulkoldpimitta on 18,1 cm
Ja seindmiin paksuus 0,70 em. Laske kuulan

massa. Teriiksen tiheys on 7 850 kg/m",

£

3. Laivasta havaittiin majakka A 72° laivan
kulkusuunnan vasemmalla puolella ja majakka
B 22° kulkusuunnan oikealla puolella. Meri-
kortin mukaan majakoiden kautta kulkeva suora

kusuunnan kanssa ja vili AB on 16,4 kilomet-
rid. Miki oli laivan etiisyys majakasta A ha-
vaintohetkella?
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4. Kuinka suuret ovat siddnnéllisen nelisivuisen
pyramidin vaippakolmioiden kulmat, jos pyra-
midin a) vastakkaisel sivusidrmét b) vastak-
kaiset sivutahkot ovat kohtisuorassa toisiaan
vastaan?

5. Merialueita valvovan tutkan nikokentti on
ympyrin muotoinen ja ulottuu 48 E_oinﬁ:
péidhin tutka-asemasta. Tutkan umxa_ﬂ::wm:
saapui suoraviivaisesti kulkeva _B,.HP .:.z@ w:._.
jettuaan nidkokentdssd 41 kilometrid o:. ww. kilo-
metrin piissi tutka-asemasta. Kuinka pitkidn
matkan laiva kulkee tutkan nikkentissid?

Nq Suoran ympyrakartion vaippa sivuaa palloa
pitkin ympyrid, jonka siéide on kolmasosa mm:w:
sdteestd. Kartion vaippa levitetdin tasoon. Kuin-
ka suuri muodostuvan ympyrisektorin keskus-
kulma on?




